
Учитель истории и обществознания: Есина 
Ольга Владимировна

Завершение эпохи 
индустриального общества. 

1945-1970гг



Актуализация знаний.
⚫ А1.  Причина  начала  «холодной  войны»: □ 
⚫ 1)  создание  ООН □ 
⚫ 2)  появление  двух  сверхдержав □ 
⚫ 3)  стремление  Японии  к  реваншу
⚫ 4)  открытие  месторождения  нефти  в  Арктике 



А2.
⚫ Основная  черта  «холодной  войны»: □
⚫  1)  раскол  мира  и  Европы □ 
⚫ 2)  развитие  международного  туризма □ 
⚫ 3)  сокращение  ядерного  вооружения □ 
⚫ 4)  развитие  экономического  сотрудничества 



АЗ.
⚫ Организация  Североатлантического  договора  —  
это: □ 

⚫ 1)  международная  миротворческая  организация □ 
2)  международная  коммунистическая  
организация □ 
3)  военно-политический  союз,  созданный  для  
противо¬ действия  военной  угрозе,  исходящей  
от  СССР  и  его союзников 

4)  военно-политическая  организация  
социалистиче¬ ских  стран



А4.
⚫ ОВД  была  создана  в:
⚫  1)  1945  г. 
⚫ З)  1949  г. 
⚫ 2)  1947  г. 
⚫ 4)  1955  г.



А5.
⚫ «Доктрина  Трумэна»  предусматривала: □ 
⚫ 1)  «сдерживание»  СССР  и  его  союзников  от  
захвата новых  территорий 

⚫ 2)  оказание  военно-материальной  помощи  
странам Европы 

⚫ 3)  применение  ядерного  оружия  против  СССР 
4)  демилитаризацию  Германии



В1.
⚫ Какие  государства  входили  в  ОВД?  Обведите  
две  цифры,  соответствующие  верным  ответам,  
и  запишите  их в  указанном  месте  без  
дополнительных  символов. 

⚫ 1)  СССР 
⚫ 4)  Дания 
⚫ 2)  Болгария 
⚫ 5)  Греция 
⚫ 3) Китай



Какие типы обществ вам известны 
из курса обществознания?
⚫ 1. Условия экономического роста индустриальных 

стран в конце 1940-х середине 1970-х  гг.
⚫ При работе используйте таблицу и исторический источник.

⚫ Вопросы и задания к таблице
⚫ 1. На основе таблицы определите, экономика каких 
⚫ государств пострадала больше всего в ходе войны.
⚫ 2. Какое государство «выиграло» в экономическом 

отношении от Второй мировой войны? Почему это 
произошло?

⚫ Далее - работа с историческим источником.



Задание:
⚫ составить схему, отражающую условия бурного 
экономического роста стран Запада в 
послевоенные десятилетия и исторические факты, 
их иллюстрирующие. При работе над схемой 
следует использовать текст учебника (с. 
163—166).

⚫ Условия бурного экономического роста стран 
Запада в послевоенные десятилетия



Задание №3
⚫ Проанализируйте статистические данные и сделайте выводы об 

успешности экономического развития крупнейших европейских 
стран после войны. Что означают данные, приведённые под 
номером 3?

⚫ 1. К 1951—1952 гг. западноевропейские страны вы-
⚫ шли на довоенный уровень производства.
⚫ 2.  Среднегодовые темпы роста экономики в 1948—1963  гг. 
⚫ составили в ФРГ 7,6 %, во Франции 4,6 %, в Великобритании 2,5 

%, Италии 6 %, Нидерландах 4,7 %.
⚫ 3. В 1950-е гг. быстро рос государственный сектор 

промышленности, например: в Италии он составлял 14 % 
валового национального продукта (ВНП), в Великобритании 

⚫ и Франции — по 12 %. 



2. Государство благосостояния



3.Карикатуры на общество 
потребления






